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ISTITUTO COMPRENSIVO DI CORINALDO 
ANNO SCOLASTICO 2022/23 

 

CONSIGLIO D’ISTITUTO 
 

VERBALE N°07 
 

Mercoledì 9 settembre 2022, alle ore 18.30, presso la Scuola Secondaria di I grado “Guido degli 
Sforza”, si è tenuta la riunione del Consiglio d’Istituto, per discutere il seguente O.d.g.: 
1- Approvazione verbale seduta precedente 

2- Determinazioni circa il piano di dimensionamento scolastico regionale: delibera 

3- Varie ed eventuali 
 

Presiede la riunione la presidentessa Daniela Casagrande; verbalizza l’insegnante Angela 
Tommasetti.  
Il Dirigente Scolastico fa presente che ci troviamo nella sala riunione della nuova Scuola 
Secondaria di I grado di Corinaldo e che il Comune, in collaborazione con l’Istituto Comprensivo, 
sta organizzando una giornata aperta, domenica 11 settembre 2022, per permettere alla 
cittadinanza di visitare la nuova scuola. Questo nuovo edificio, insieme all’altro della Scuola 
dell’Infanzia “Andrea Veronica”, rappresenta una grande opportunità e un arricchimento per 
l’Istituto Comprensivo. Ringrazia tutti per il lavoro enorme che è stato fatto durante il periodo 
estivo, a partire dalle amministrazioni comunali, che ci ha permesso di ripartire per questo nuovo 
anno scolastico.  
È stata un’estate di trasformazioni: nella segreteria ci sono stati pensionamenti che hanno creato 
alcuni scompensi organizzativi; il DSGA è ancora assente a causa di un infortunio rilevante, ma ha 
lasciato tutto più che in ordine e questo ci ha permesso di andare avanti senza problemi; è stato 
riorganizzato lo staff, perché è andata in pensione anche la vicaria, sostituita dai docenti Luca 
Sgreccia e Angela Tommasetti. Angela rappresenta la storia dell’Istituto Comprensivo e Luca il 
futuro: non si tratta di un incarico diviso a metà, ma moltiplicato per due, visto che la normativa lo 
consente. Terza componente dello Staff è la docente Paloma Giorgi che seguirà l’inclusione, il 
sostegno e la Scuola Secondaria di I grado. Ci sono poi ulteriori collaboratori che presenterà nel 
prossimo Consiglio. Fa presente infine che sono arrivati 120 mila euro per il PNRR relativi al “Piano 
scuola 4.0”, che bisogna saper spendere bene nei due anni di tempo concessi. Si lavorerà con un 
gruppo di progettazione e con la “Commissione multimediale” guidati dall’animatrice digitale 
Lorella Campolucci. 
 

1° punto O.d.g.: “Approvazione verbale consiglio precedente” 
Il Dirigente Scolastico procede alla lettura dei punti salienti relativi al verbale della seduta 
precedente del 29/06/2022, inviato per mail a tutti i componenti. Non essendoci osservazioni in 
merito, si procede alla votazione.  
 

Si vota per l’approvazione del verbale n°6 del 29 giugno 2022. 
Risultato della votazione (n°16 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°43 
approva all’unanimità il verbale n°6 della seduta precedente del 29/06/2022. 
 

2° punto O.d.g.: “Delibera inerente il piano di dimensionamento scolastico regionale” 

Il Dirigente Scolastico fa presente che la Rete Scolastica Regionale è una pianificazione di 
competenza della Regione la quale chiede alle province di fare un piano di dimensionamento, che 
a loro volta si confrontano con i Comuni, i quali collaborano con le scuole. La scadenza per le 
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delibere da mandare da parte dei Comuni alle Province circa il “Piano di dimensionamento” è il 9 
settembre. Si parla del triennio 2021/24 e all’interno è previsto l’aggiornamento per l’a.s. 2023/24. 
Fa presente che in questo piano di dimensionamento regionale è stato confermato l’indirizzo 
musicale alla Scuola Secondaria di I grado “Ugo Foscolo” di Ostra Vetere, ma non sono mai stati 
nominati i professori entro l’organico di diritto da parte del ministero per carenza di fondi. Quindi 
si richiede la conferma dell’indirizzo musicale per l’a.s. 2022/23 e il riconoscimento dei docenti 
nell’organico di diritto per attuare il corso musicale. 
Il Dirigente Scolastico fa presente inoltre che, nel piano di dimensionamento regionale della rete 
scolastica, è previsto il mantenimento del plesso di scuola secondaria di I grado sottodimensionato 
“Lorenzo Mancinelli” di Castelleone di Suasa nell’IC Corinaldo. Pertanto chiede la conferma del 
mantenimento di tale plesso di scuola secondaria di I grado che prevede per l’a.s. 2023/2024 12 
nuovi iscritti alla classe prima, 13 iscritti alla classe seconda e 19 iscritti alla classe terza. 
Per ciò che concerne il plesso di scuola primaria “Aldo Fiorini” di Castelleone di Suasa si propone 
per il prossimo anno scolastico l’istituzione della classe prima, che prevede 15 nuovi iscritti di cui 
uno con certificazione L.104. A riguardo si fa notare come l’edilizia scolastica del Comune di 
Castelleone di Suasa sia a norma in termini di sicurezza, secondo quanto certificato dall’ente 
comunale e che i plessi di scuola primaria e secondaria più vicini sono a Ostra Vetere e a Corinaldo, 
che distano a oltre 10 km di strada. 
Per ciò che riguarda le scuole dei comuni di Corinaldo e Ostra Vetere, non esistono criticità al 
mantenimento dei punti erogazione dell’offerta formativa scolastica già funzionanti di scuola 
dell’infanzia, primaria e secondaria.  
 
Si vota per la richiesta all’USR Marche dell’istituzione dell’INDIRIZZO MUSICALE per l’a.s. 2022/23 
presso la Scuola Secondaria di I grado “Ugo Foscolo” di Ostra Vetere nell’IC Corinaldo. 
 
Si vota per la richiesta all’USR Marche del mantenimento del plesso sottodimensionato “Lorenzo 
Mancinelli” di Castelleone di Suasa nell’IC Corinaldo, per la richiesta d’istituzione della classe prima 
alla Scuola Primaria “Aldo Fiorini” di Castelleone di Suasa nell’IC Corinaldo e per la conferma di 
tutti i punti di erogazione dell’offerta formativa scolastica già in essere nei comuni di Corinaldo e 
Ostra Vetere.  
 

Si vota per le “Determinazioni per il Piano di dimensionamento regionale” come sopra illustrato 
dal Dirigente Scolastico. 
Risultato della votazione (n°17 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°44  
approva all’unanimità la previsione dell’indirizzo musicale alla scuola Secondaria di I grado “Ugo 
Foscolo” di Ostra Vetere 
 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°45  
approva all’unanimità  

 il mantenimento del plesso sottodimensionato “Lorenzo Mancinelli” di Castelleone di Suasa 
nell’IC Corinaldo con 12 nuovi iscritti alla classe prima, 13 iscritti alla classe seconda, 19 
iscritti alla classe terza; 

 l’istituzione della classe prima alla Scuola Primaria “Aldo Fiorini” di Castelleone di Suasa 
nell’IC Corinaldo che prevede 15 iscritti di cui uno con certificazione L.104; 

 il mantenimento di tutti i punti di erogazione dell’offerta formativa scolastica già in essere 
nei comuni di Corinaldo e Ostra Vetere. 
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3° punto O.d.g.: “Varie ed eventuali” 
Il Dirigente Scolastico comunica le seguenti modifiche ai progetti accoglienza: 

1- organizzazione trasporto con orario di ingresso della Scuola Primaria e Secondaria di I 
grado di Corinaldo entrambe alle 8.00 su proposta dell’Ente locale 

2- doppio turno del servizio mensa alla Scuola Primaria di Corinaldo per dare a tutti il confort 
della nuova mensa e quindi il tempo pieno alle ore 12.00 e il tempo normale alle ore 13.00 

 

Il Consiglio con 
 

DELIBERA N°46 
approva all’unanimità le modifiche sopra proposte ai progetti accoglienza delle Scuole Primaria e 
Secondaria di I grado di Corinaldo. 
 
Il Dirigente Scolastico fa presente che l’Istituto lavorerà per portare tutte le scuole secondarie 
dell’Istituto all’orario 8.00-14.00. 
 
Manuel Pettinari chiede che cosa si è deciso riguardo all’intitolazione dell’Istituto Comprensivo. IL 
Dirigente Scolastico fa presente di aver richiesto le proposte anche ai tre Comuni, specificando che 
dovrebbe trattarsi di un nome trasversale che unisce. Se ne riparlerà ai prossimi Consigli d’Istituto. 
 
Alice Gasparoni fa presente che è stato donato un gioco in legno alla Scuola dell’Infanzia di Ostra 
Vetere. Il Dirigente Scolastico fa presente che è necessario prenderne visione e poi fare regolare 
richiesta di accettazione della donazione al Consiglio d’Istituto. 
 

Manuel Pettinari fa presente che l’associazione “APS per terra” ha chiesto di piantumare un albero 
nello spazio verde della nuova scuola. 
 
La riunione si conclude alle ore 19.30 
 

 
 

F.to Il Segretario verbalizzante 
Angela Tommasetti 

 
 

F.to Il Presidente 
Daniela Casagrande 

 


